

## 本专科分开考将来或在我省变成现实

# 考生有望不用高考直接上高职



我省正在酝酿本科、专科分开考试,高职院校自主招生规模今年继续扩大,参与自主招生的高校今年有望增加5所,我省自主招生的高职院校有望扩大到8所。昨天,省教育厅厅长程艺透露,高职院校自主招生的范围进一步扩大,有更多考生将不用参加高考直接上高职。

记者 桑红青

### 我省未来几年或实施本专科分考

依照省教育厅要求,我省将实施普通本科院校与高等职业院校分类入学考试,逐步实行高等职业院校省级组织入学考试制度。对此,程艺表示,本专科分开考教育部还没有具体细化,将来在全国试点并推广后我省也会实施。届时,一些学生如果愿意报考高职高专,将不需再参加全国的统考,这样有望减轻考生和家长的高考压力。

### 高职院校自主招生有望增至8所

另据程艺透露,教育部提出的高职院校自主招生问题,我省从2009年已经开始实施,经教育部批准,去年我省芜湖职业技术学院、安徽职业技术学院和安徽水利水电职业技术学院等3所高职院校已经实行单独招生。日前,教育部发布通知,2011年将进一步扩大国家示范性高职院校自主招生试点单位和招生人数。今年,已列入“国

家示范性高等职业院校建设计划”的示范和骨干高职院校立项建设单位的共200所高校都可以参与申报。安徽机电职业技术学院、安徽电气工程职业技术学院、安徽商贸职业技术学院、安徽交通职业技术学院、阜阳职业技术学院等五所院校为国家骨干高职院校,如果五所院校均提出申请并获批,我省自主招生院校将增加到8所。

### 高校自主招生应考虑给学生减负

昨天,程艺接受记者专访时还首次对自主招生考试进行了回应,建议高校选拔考试要从各自需要的人才出发,把真正适合自己学校的学生通过测试选到学校,所以不应该给考生太大压力。

据程艺介绍,我省未来也在考虑高考改革,改革到最后理想状态时,教育主管部门只负责具体考务,命题、录取等将由学校自己组织实施,学生可以根据自己的兴趣爱好选好学校,打破当前“一考定终身”的现象。



## 我省教育中长期规划纲要昨天出台 学前教育三年行动计划有望4月初公布

# 今年起,缓解幼儿入园难、入园贵

### 高考改革 高职院校酝酿“注册入学”

依照规划纲要规定,我省未来几年将逐步推进考试招生制度改革,探索招生与考试相对分离的办法,政府宏观管理,学校依法自主招生,学生多次选择,逐步形成分类考试、综合评价、多元录取的考试招生制度,逐步实行高

等职业院校省级组织入学考试制度,完善示范高职院校自主招生、注册招生办法。

据悉,我省目前正在酝酿高职院校“注册入学”和“3+2”模式改革,届时考生可以根据自己兴趣选择学校,鼓励高职院校办

出特色,让学生选择高校。对于幼师等专业性强的专业,我省将考虑实施幼师“3+2”模式,即考生在中等师范毕业后,通过选拔考试可以进入专科层次学校,这样可以满足学前教育对高层次人才需求。

### 学前教育 公办幼儿园占总数一半以上

规划纲要明确,从2011年起,实施学前教育发展三年行动计划,把学前教育经费列入各级政府财政预算,新增教育经费向学前教育倾斜,大力发展公办幼儿园,支持城镇街道、农村集体等举办幼儿园,

公办幼儿园在园幼儿数保持在幼儿在园总数的一半以上。

为了更好实施学前教育,我省目前正在制订学前教育三年行动计划,通过一系列措施解决学前教育入园难、入园贵的问

题。我省还将把学前教育列入15年基础教育范畴,虽说不像现在义务教育阶段实行免费教育,但学前教育的经费投入等将得到落实,公办幼儿园将大幅增加。

### 规范办学 中小学要彻底改变“唯分数论”

依照规划纲要表述,各级政府要把关心学生身心健康、减轻学生课业负担作为教育工作的重要任务,改变唯分数论的单一评价方式,改变单纯以升学率论英雄的

教育政绩观;不得以升学率对地区和学校进行排名,不得下达升学指标;坚持义务教育阶段学生就近免试入学,严禁组织入学考试与测试,严禁将各种等级考试和竞赛

成绩作为义务教育阶段入学与升学的依据;禁止任何形式的有偿补课,减少作业量和考试次数,不办重点班、快慢班;城镇小学不得举办附属幼儿园或学前班。

我省高职院校酝酿“注册入学”,学期教育三年行动计划有望在4月初公布,禁止任何形式的有偿补课。昨天,备受关注的我省教育中长期规划纲要出台,我省未来十年将着力解决高职院校自主招生及幼儿园入园难、入园贵的问题。

记者 桑红青

## 节日更给力 畅享移动“福”生活

从喜庆的春节到浪漫的情人节再到热闹的元宵节,从月初数到月末,每年的二月都被节日塞得满满的。也许正因为过节得多了,才让人渐渐对其失去了兴趣,“累”、“忙”、“像打仗”等一大堆感叹,或多或少地,披露了大家于节日的某些观点和看法。那么,有没有一种方式,可以让节日过得有新意,过得简单和轻松呢?下面就请跟着记者一起,通过对节日的分析和探访来寻找答案吧。

### 手机视频,祝福面对面

现在谁的手里要是没个G3手机,那可就真的OUT了。过年前,许多急着换“装备”的朋友,也正是为了利用它强大的功能来过个不一样的新年。先打个视频电话尝尝鲜,这又听声又看人的拜年方式,可比呆板的短信、电话时

尚多了。一通电话过去,能同时看到一家子人,这个作揖,那个道喜的,倒真增添了不少的乐趣。

### 手机电视,春晚随身看

有人说春晚就像除夕的年夜饭,错过了就感觉没过年。但是如果身边没有电视,或在回家的旅途中,怎么看春晚呢。这个可难不倒我们,移动的手机电视,可以让手机直接变身电视机,优质的画面,清晰的音效,随时随地观看春晚节目。这不,除夕那晚,记者恰逢采访任务,回来的途中,也不忘用手机电视关注一下。

### 手机微博,喜事传千里

快捷的现代生活成就了微博,没事写两句,发几张照片,与朋友之间分享分享喜事、趣事,生活瞬间变得玩味了许多。尤其新年里,

一天数篇的微博,适时地总结一下,或在微博上邀约三五好友出来小聚,都是相当快捷的方式。我的朋友小婷,趁过年去了云南,微博也是一个劲地更新,看得我羡慕不已。但是能看到她如此喜悦的美照,我也不再质疑“外出过年是不是太大胆”。

### 12580,鲜花、餐位不难订

情人节前夕,打12580订花订餐位的朋友还真不少。办公室里的同事,一个跟着一个积极做情人节准备,旁边座位的小马告诉我,情人节想吃顿安生饭,就得早下手,打了好多家都说没位了,看样还得是12580,能给咱帮忙推荐推荐啊!

同在一个城市的朋友倒是可以过个浪漫的情人节,那异地的情侣们怎么办呢。记者的

表弟就处在无奈的异地恋情中。情人节之前,我提醒他送束花给女朋友吧。他说这么远,咋送啊。“打12580啊,你也太笨了。”听了记者的“秘籍”,他慌忙去订,给了女朋友不小的惊喜,连连对我说12580真靠谱。

通过上面的节日方式分享,我们不难发现,在当今,有了先进的通讯手段,强大的通信业务,节日带给我们的压力,或者节日带给我们的沉闷感会逐渐消失,我们可以在精彩的业务以及便捷的服务里,感受到过节的乐趣,借助移动通信方式,更好地表达节日祝愿,和更多的人分享我们的喜悦。相信“畅享移动福生活”绝不是一个动人的口号,而是实实在在地扎根在百姓的生活中,在移动中生活,在生活中移动,让每一个人从中获得属于自己的那份福气。